

DOBERSKÉ



3/2024 ■

listy

OBEC DOBRÁ



- ZÁKAZ STARÝCH KOTLŮ V RODINNÝCH DOMECH A CHATÁCH
- POPLATEK ZE PSŮ

www.dobra.cz



Cestovatelská přednáška



Schůze zahrádkářů

Slovo starosty

Vážení občané,

na pondělí 11. března 2024 v 17 hodin je svoláno 7. jednání Zastupitelstva obce Dobrá. Na programu bude mimo jiné představení projektu Snížení energetické náročnosti budovy Dobrá čp. 5, šatny TJ Sokol Dobrá. Dále budeme schvalovat poskytnutí dotací neziskovým organizacím: Charita Český Těšín a Adámkova vila, Raškovice, osobní asistence na podporu sociálních služeb, projednáme vyhlášení veřejné sbírky na akci – Obnova střechy věže kostela Sv. Jiří v Dobré, poskytnutí kotlíkových dotací na výměnu neekologických kotlů a nabídku na zajištění přepravní služby Senior taxi. Jednání zastupitelstva je veřejné a všichni občané jsou srdečně zváni.

Chtěl bych poděkovat společnosti **Hyundai Motor Manufacturing Czech s.r.o.**, která z nadačního fondu Dobrý soused podpořila částkou 60.000, - Kč Skautské středisko Doberčata. Peníze budou použity na vybavení pro letní tábory a na celoroční činnost střediska našich mladých skautů a skautek. Program Dobrý soused je zaměřen na podporu pořádání kulturních a sportovních podniků, obecních slavností, plesů a podobných akcí. A navíc v rámci

programu Dobrý soused společně podpořili částkou 30.000, - Kč projekt revitalizace obecního sadu – Dobrosad.

I v tomto měsíci se uskuteční několik velmi zajímavých akcí, o kterých Vás informujeme prostřednictvím Aktualit v mobilu nebo na obecním Facebooku či webu. Jednou z nich je **Hledání velikonočních vajíček**, které pro děti do 5 let pořádá Spolek pro maminky s dětmi a Komise pro rodinu a občanské záležitosti. Akce proběhne ve středu 27. 3. 2024 od 16 hodin v parku u ZŠ, jen za příznivého počasí.

Ve druhé polovině měsíce března zahájíme jarní práce na čištění ulic. Čištění budeme provádět našim čistícím a kropícím vozem a veškeré takto smetené nečistoty jsou nebezpečným odpadem, který musí být uložen na skládku. V této souvislosti žádáme všechny majitelé odstavených vozidel, aby je odklidili z obecních komunikací na své pozemky.

Na závěr mi dovolu,te, abych Vám všem popřál radostné prožití Velikonočních svátků, spoustu životní energie, hodné jarní pohody a osobní spokojenosti.

Ing. Jiří Carbol, starosta obce

Návrhy pro participativní rozpočet 2025

Se začátkem února také začalo období pro podání návrhu pro participativní rozpočet na rok 2025. Zastupitelstvo obce schválilo na svém jednání dne 12. 6. 2023 „Zásady participativního rozpočtu obce Dobrá“, kterými se tento proces řídí. Participativní rozpočtování je postup, kdy občané mohou vstoupit do rozpočtového procesu a ovlivnit tak, na co budou vynaloženy veřejné finance. Občané tak mohou rozhodovat o části peněz z obecního rozpočtu společně se svými volenými zastupiteli. Jednotlivé návrhy musí splňovat náležitosti dle zásad participativního rozpočtu, z nich nejdůležitější je finanční limit, který činí **1 mil. Kč bez DPH**.

Termín pro přijímání návrhů je do 31. 3. 2024.

Následně budou tyto návrhy formálně zkontrolovány a vyhodnoceny, zda splňují veškeré náležitosti. Poté budou úspěšné návrhy představeny veřejnosti a následně pro-

běhne hlasování občanů, které určí vítězný projekt(y) a pořadí ostatních. Realizovat bude možno maximálně tři návrhy dle pořadí z hlasování, a pouze tehdy, když v součtu opět nepřesáhnou 1 mil. Kč bez DPH. V letošním roce bude navíc nově možné, po schválení nutných změn zásad v zastupitelstvu obce, hlasovat také elektronicky.

Veškeré podrobnosti, zásady a potřebné přílohy jsou k dispozici:

<https://www.dobra.cz/obecni-urad/dokumenty-ke-stazeni/participativni-rozpocet/>

Pokud si nejste jisti, co vše je potřeba k návrhu připravit, případně nevíte jak na to, nebojte se na nás obrátit, rádi Vám poradíme, jak na přípravu podkladů pro návrh, a pokud bude potřeba, určitě Vám pomůžeme.

Pavel Peterek, místostarosta

Marcela Kolková,

vedoucí finančního odboru

Nové vozidlo pro rozvoz obědů

Někteří z Vás si budou možná pamatovat informaci z loňského roku o obměně vozového parku obce. Druhé ze dvou vozidel, které mělo být vyměněno, bylo nákladní vozidlo pro rozvoz obědů. Smlouva na jeho dodání byla podepsána již loni v květnu, ovšem dodání objednaného vozu, z části i díky vybrané konfiguraci vozidla proběhlo až letos 1. března. Nové vozidlo dodalo Autodružstvo Frýdek-Místek, které uspělo ve výběrovém řízení, když podalo nejnižší

nabídkovou cenu na požadované vozidlo v hodnotě 719 400 Kč bez DPH.

I tentokrát se jedná o vozidlo francouzského výrobce Citroen tentokrát ovšem o model JUMPY, který je, oproti původně využívanému modelu Berlingo, větší. Větší vozidlo bylo zvoleno s ohledem na velký zájem o rozvoz obědů v naší obci, kdy současné vozidlo již přestávalo stačit. Pro Vaši představu, obec denně rozváží cca 100 až

120 obědů pro naše občany. Dalším důležitým aspektem výměny vozidla je také jeho stáří, kdy současné vozidlo slouží obci bezmála 10 let a má najeto cca 170 000 Km, což už se začíná projevovat i při jeho údržbě a častějších návštěvách servisu. Pro dokreslení situace uvedu, že předchůdce vyměněného vozu obci sloužil cca 7 let.

Snad bude i nové vozidlo sloužit stejně dobře jako to staré a doufám, že také stejně dlouhou dobu, tak aby občané, kteří spoléhají na naši rozvozovou službu, mohli být vždy obslouženi našimi zaměstnanci, kterým doufám nové vozidlo zpříjemní a zjednoduší každodenní pracovní činnosti.

Pavel Peterek, místostarosta obce

JAK DLOUHO VYDRŽELY VEŘEJNÉ TOALETY V POŘÁDKU?

Velice krátkou dobu. Začátkem února došlo k poškození a velmi silnému znečištění veřejných toalet za obecním úřadem, konkrétně WC pro invalidní spoluobčany. Na vybraném snímku se můžete podívat, jak si někteří jedinci mezi námi váží obecních investic a jaký charakter mají, když takto poškodili WC URČENÉ PRO TĚLESNĚ POSTIŽENÉ a pro matky s dětmi. Člověku nad tím zůstává rozum stát. Nejen že znečistili prostory toalety, také vytrhli ze zdi madlo, které je určeno právě lidem s omezeným pohybem. Co to je za morálku, kdo toto udělá? Dokáže někdo z Vás pochopit takové jednání? Aby nedošlo k dalšímu poškozování obecního majetku, byly instalovány kamery, které nepřetržitě monitorují veřejné prostory kolem obecního úřadu. Stejně jako již máme pod kamerami multifunkční školní hřiště, tak máme nyní kamery i na obecním úřadě.

Instalováním kamer na multifunkčním hřišti jsme docílili toho, že nedochází k poškozování toalet, že si teenageri nerozdělávají ohničky v prostoru hřiště, jen se ještě stává, že někteří hosté hřiště nerespektují určené povrchy sportovišť pro dané sporty.

Přejížděním kol po umělých povrchích, které byly v loňském roce zcela zrekonstruované, dochází k jejich poškozování.

S instalací kamer bude obec dále pokračovat. Nyní přijde na řadu prostor před základní školou a park. Snad to pomůže obecní majetek ochránit a ti, kteří škodu způsobují, pochopí, že jejich jednání je odsouzení hodné.

Pokud znáte viníky, kteří si neváží obecního majetku a takto nevhodně se vyřádili na našich zcela nových záchodech, sdělte nám prosím jejich jména.

Ludmila Baranová, místostarostka obce



Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj

Zaměstnanci Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj v březnu uskuteční 54 výjezdů do vybraných obcí, aby občanům usnadnili podání příznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2023. Finanční úřad zřizuje k této problematice také speciální informační linku.

Informační linka na tel. číslo 596 651 177 bude v provozu od 4. března do 2. dubna v pracovních dnech od pondělí do čtvrtka od 08:00 do 17:00 hodin a v pátky od 08:00 do 14:00 hodin.

Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj od pondělí 25. března do úterý 2. dubna rozšiřuje i úřední hodiny podatelny ve všech svých pracovištích, a to ve všech pracovních dnech od 8:00 do 17:00 hodin.

Do 2. dubna, kdy letos končí lhůta pro podání „papírového“ formuláře daňového příznání, vyjedou zaměstnanci územních pracovišť finančního úřadu vybírat „papírová“ příznání celkem do dvanácti obcí v Moravskoslezském kraji. V šesti obcích, v nichž bylo vloni zrušeno územní pracoviště (Hlučín, Fulnek, Frýdlant nad Ostravicí, Bohumín, Orlová, Český Těšín), bude finanční úřad poskytovat své služby každé pondělí a středu počínaje pondělím 4. března a konče středou 27. března.

V obcích Vítkov, Studénka, Bílovec, Frenštát pod Radhoštěm, Vrbno pod Pradědem, Rýmařov mohou občané osobně podat příznání k dani z příjmů fyzických osob* v těchto termínech:

Obec	Den	Hodina	Místo
Vítkov	12. 3. 2024	09:00 - 16:00	Městský úřad náměstí Jana Zajíce 7 Vítkov
Frenštát pod Radhoštěm	6. 3. 2024	8:00-12:00 12:30-16:00	Městský úřad nám. Míru 1 Frenštát p. Radhoštěm
Studénka	6. 3. 2024	8:00-12:00 12:30-16:00	Městský úřad nám. Republiky 762 Studénka
Bílovec	6. 3. 2024	8:00-12:00 13:00-16:00	Městský úřad Slezské náměstí 1 Bílovec
Vrbno pod Pradědem	27. 3. 2024	08:00 - 17:00	Přístavba MěÚ Nádražní 389 Vrbno pod Pradědem
Rýmařov	27. 3. 2024	08:00 - 17:00	Středisko volného času Okružní 10, Rýmařov

Úředníci svou přítomností v obcích vychází vstříc především lidem, kteří upřednostňují osobní formu komunikace před komunikací elektronickou a nevztahuje se na ně povinnost podat daňové příznání elektronicky. **

Jednání budou ve většině případů probíhat buď v budovách městských a obecních úřadů nebo v prostorách Úřadu práce. V obci Hlučín naleznete úředníky přímo v prostorách bývalého Územního pracoviště v Hlučíně. Úředníci příznání převezmou, případně zkontrolují, zda je daňové příznání úplné a formálně správné, zda neschází povinné přílohy. Blízkost domova dává občanům možnost scházející listiny průběžně doplnit, opravit nesprávnosti, konzultovat s úředníky nejasnosti, případně podat Oznamení o osvobozených příjmech.

Formuláře daňových příznání k ručnímu vyplnění lze získat na výjezdech v obcích a na územních pracovištích finančního úřadu, ale jsou k vytištění také na www.financnisprava.cz, v záložce Daňové tiskopisy zde. I osobám, které dávají přednost osobnímu doručení daňového příznání v papírové po-

době, doporučuje finanční úřad vyplnění elektronického formuláře na portálu MOJE daně. Vyplnění v elektronickém formuláři zabere méně času a vyplněné příznání je možno nejen elektronicky odeslat, ale také zobrazit a vytisknout.

V případě, že se občan rozhodne pro elektronickou formu podání, končí jeho zákonná lhůta pro podání příznání o měsíc později, až 2. května 2024. Návod, jak podat elektronické příznání, naleznete v příloze této zprávy.

S využitím služeb daňového poradce nebo advokáta lze podat příznání do 1. července 2024. Stejná lhůta platí i pro daňové subjekty, které mají zákonem uloženou povinnost mít účetní závěrku ověřenou auditorem.

Podrobnější informace k dani z příjmů fyzických osob za rok 2023 a k problematice podávaných daňových příznání jsou uveřejněny na www.financnisprava.cz včetně odpovědí na nejčastější dotazy.

*V Ostravě dne 13. února 2024
Ing. Petra Homolová, tisková mluvčí*

Právní poradna

pro občany obce Dobrá bude v roce 2024 probíhat každou první středu v měsíci v době od 16 – 17 hodin v budově Obecního úřadu Dobrá, 1. poschodí.

Termíny: 3.4., 15.5., 5.6., 3.7., 7.8., 4.9., 2.10., 6.11., 4.12. 2024.

Termíny uzávěrek Doberských listů na rok 2024

Pondělí

8.4., 6.5., 3.6., 1.7., 5.8., 2.9., 7.10., 4.11., 2.12. 2024

příspěvky v tyto termíny je možné zasílat pouze do 12 hodin.

Zákaz starých kotlů v rodinných domech a na chatách se blíží

1. září 2024 začne platit zákaz provozování starých kotlů na pevná paliva v objektech určených k bydlení, a to nejen v rodinných a bytových domech, ale také stavbách pro rodinnou rekreaci. Vztahovat se bude na kotle, které nesplňují minimálně 3. třídu dle normy ČSN EN 303-5. Tyto kotle se již téměř dva roky nesmí používat ve všech ostatních než výše uvedených stavbách. Konkrétně již nebude možné provozovat staré spalovací stacionární zdroje, jejichž prostřednictvím se ohřívá voda pro teplovodní soustavu ústředního vytápění. Naopak kamna nebo krby, které vytápějí pouze místnost, ve které jsou umístěny, se budou moci používat i nadále.

Podle zákona o ochraně ovzduší (§ 17 odst. 1 písm. g)) bude od 1. září 2024 zakázáno používat:

- kotle na tuhá paliva 1. a 2. třídy (nejčastěji to jsou kotle na uhlí, případně dřevo),
- kotle vyrobené před rokem 2000, kdy se třídy ještě nestanovovaly,
- a nestandardní kotle vyrobené svépomocí nebo upravené.

Třída kotle je uvedena na výrobním štítku, který se obvykle nachází na zadní straně kotle, nebo v dokumentaci ke kotli (např. v návodu k použití). Třidu kotle může jeho majitel sdělit také pracovník, který zajišťuje pravidelnou kontrolu technického stavu a provozu kotle a má k tomu potřebná oprávnění.

Kontrola kotle je povinná. Provozovatel spalovacího stacionárního zdroje ji musí dle zákona o ochraně ovzduší nechat provést nejméně jednou za tři roky. Seznam osob

FRÝDEK ≈ MÍSTEK

odborně způsobilých k provedení pravidelné kontroly technického stavu a provozu kotlů je uveden v databázi Ministerstva životního prostředí ČR, viz Databáze odborně způsobilých osob - IPO OZO (mzp.cz).

Věděli jste, že...?

- V případě, že provozovatel spalovacího stacionárního zdroje neprovede pravidelně nejméně jednou za tři roky kontrolu technického stavu a provozu spalovacího stacionárního zdroje, může za tento přestupek dle zákona o ochraně ovzduší dostat pokutu až do výše 20 000 Kč.
- V případě, že provozovatel stacionárního zdroje provozuje kotel v rozporu se zákonem o ochraně ovzduší, tzn. do 31. srpna 2024 (včetně) nevymění kotel na tuhá paliva za kotel třídy 3 a vyšší, lze mu udělit pokutu až do výše 50 000 Kč.

Na výměnu nevyhovujícího kotle lze za splněných podmínek využít finanční podporu z dotací:

- kotlíkové dotace – viz Informace ke kotlíkovým dotacím | Moravskoslezský kraj | (msk.cz)
- Nová zelená úsporám – viz Nová zelená úsporám – Dotace pro úsporné bydlení (novazelenausporam.cz)

Více informací o provozu kotlů a způsobu vytápění na oficiálních stránkách Ministerstva životního prostředí ČR, viz Jak správně topit? | Ministerstvo životního prostředí (jakspravnetopit.cz), nebo na stránkách statutárního města Frýdek-Místek, viz Informace pro občany | Frýdek-Místek (frydekmistek.cz)

Místní poplatky

POPLATEK ZE PSŮ

sazba poplatku činí za jednoho psa ročně 200 Kč. Za každého dalšího psa **téhož majitele se poplatek** zvyšuje o 50 % ze sazby - tedy 300,- Kč.

Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců.

Uhradte převodem na účet číslo:
168 197 5309/0800, VS: 1341 + čp.

**POPLATEK JE SPLATNÝ
DO 31. 3. 2024**

POPLATEK ZA ODPADY

– sazba poplatku pro fyzickou osobu činí 650 Kč.

Děti od 11 - 15 let včetně – ve výši 50 % sazby.

Osvobození od poplatku jsou:

- děti do věku 10 let včetně
- občané obce Dobrá starší 80 let včetně.

Poplatek za odpady z vlastnictví nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce, činí 650,- Kč.

Uhradte převodem na účet číslo:
168 197 5309/0800, VS: 1337 + čp.

- do poznámky uvádějte, za koho odpady platíte – vypište jednotlivé osoby – nestačí napsat rodina Košťálová – platba nebude přiřazena do doby, než doložíte, za koho konkrétně byla provedena (zaplatíte-li převodem, známka na popelnici Vám bude zaslána domů)

**POPLATEK JE SPLATNÝ
DO 30. 9. 2024**

Sportovní klub zve příznivce turistiky na 1. výšlap tohoto roku a to v sobotu 13. 4. 2024.

Autobus nás zaveze na Bílou - Konečnou a odtud se již pěšky vydáme přes Doroťanku směr Sulov, dále Bílý Kříž až na Visalaje.

Trasa dlouhá 10 km.

Sraz na vlakovém nádraží Dobrá u Frýdku v sobotu 13. 4. 2024 v 07:40 hodin.

Prosíme zájemce, aby se přihlásili na tel. 775 933 551. Těšíme se na vaši účast.

Zve sportovní komise obce Dobrá

Tipy na kulturu v Dobré

Drazí příznivci kultury,

jaro už pomalu klepe na dveře, bílé hlavičky sněženek začínají vykukovat na zahradách a ranní zpěv ptáků je slyšet každým dnem víc a víc. A nás, příznivce zahrad, čeká jejich odzimování a práce na tom, co nám záhonky, keříčky a stromečky vyplodí nebo jaké vůně budou obklopovat naše nosy. Tomuto jarnímu půvabu lze jen stěží konkurovat jinou nabídkou. Přesto mi dovoluňte pozvat vás na kulturní akce, které zpestří náš „mimozahradní“ čas, nabídnou nové poznatky, pobaví a v neposlední řadě snad i pohladí naši duši.

V sobotu před květnou nedělí, tedy 23. března bych vás rád pozval na již tradiční **Jarní jarmark** od 9 do 12 hod. v prostorách společenského sálu při ZŠ Dobrá. Krom nádherně zdobených kraslic a dalších výzdob spjatých s jarem a Velikonocemi budou mít chlapi, tatínkové a dědečkové, pod dohledem zručných asistentek, možnost uplést si pomlázku, tatar nebo, jak říkáme u nás v Dobré, karabáč.

Příznivci divadla si přijdou na své 12. dubna, kdy je naplánován zájezd do Divadla Antonína Dvořáka na činoherní představení **ZTRACENÍ V YONKERS**. Prodej vstupenek začne od 25. 3. na OÚ Dobrá v kanceláři č. 17.

Velmi rád bych vás pozval 16. dubna v 17 hod. do společenského sálu na přednášku metodika kybernetické bezpečnosti doc. JUDr. Jana Koloucha, Ph.D. na téma **Digitální gramotnost a digitální stopa**. Přednáška představí informace o tom, jak vzniká naše digitální stopa, kde a kým je uchovávána a jak, jestli vůbec, ji můžeme smazat.

Pozornost bude v této souvislosti věnována i naší digitální identitě, fenoménu „Internet rabbit holes“ a naší schopnosti odolávat vábení on-line prostředí. Další část přednášky bude věnována rizikům, která v kyberprostoru hrozí našim dětem. Mnoho z nás tráví na internetu z různých důvodů mnoho času a měli bychom mít na paměti i bezpečnostní rizika tohoto prostředí, a to nejen kvůli našim finančním účtům, ale i kvůli našemu soukromí a bezpečí našich dětí.

12. května potěší od 14 hod. ve společenském sále maminky děti MŠ a ZŠ na oslavě **Dne matek**.

Začátek června bude i letos patřit dětem. **Dětský den** je naplánován na 2. června v areálu Sparta. Přijďte si s dětmi vyzkoušet různé disciplíny a pobavit se bohatým doprovodným programem vyvrcholeným skotačením v mýdlové pěně.

V červnu plánujeme novou akci pro milovníky tance, hudby a letních zábav, protože ty neodmyslitelně patří k létu o do plesové sezóny je ještě daleko.

Na letní prázdniny opět připravujeme **letní kina** a konec srpna bude opět patřit největší kulturní akci v Dobré - **VELKÉ DOBERSKÉ**.

No, myslím, že se máme na co těšit. Takže sledujte sociální sítě, webové stránky obce a Doberské listy, kde vás budeme o všem, nejen kulturním, včas informovat.

Přeji vám krásné jarní dny a mějte se kulturně! :)

Jan Marenčák, předseda komise pro kulturu a školství

SBÍRKA TEXTILU PRO CHARITU

Komise pro rodinu a občanské záležitosti při radě Obce Dobrá vyhláší charitativní sbírku oblečení a dalších potřeb do domácnosti pro **Diakonii Broumov**.

Máte doma starší nebo nepotřebné oblečení a nevíte co s ním?
Nevyhazujte ho! Dejte mu šanci na druhý život.

Co můžete darovat?

- Věci zachovalé, čisté a nepoškozené, s funkčními zipy.
- Oděvy – pánské, dámské, dětské – letní i zimní a oděvní doplňky.
- Obuv – páry svázané gumičkou
- Bytový textil - lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, látky.
- Vatované a pérové přikrývky, polštáře a deky.
- Kabelky, kufry a batohy bez poškození.

Prosíme vše zabalené v igelitových pytlích.

Dále můžete věnovat:

- Menší elektrospotřebiče
- Hygienické potřeby, drogistické zboží
- Časopisy, noviny a knihy.

Tyto potřeby zabalené v krabicích s popisem.

Sbírka proběhne:

za **Obecním úřadem u garáží v**

Pátek 22. 3. 2024 14 – 17:30 hod.

Sobota 23. 3. 2024 8 – 11 hod.

Všem dárcům děkujeme.

Český zahrádkářský svaz informuje

V sobotu 2. března proběhla členská schůze, za velmi pěkné účasti členů, zástupců okresního výboru ČZS a obecního úřadu. Přišli i občané, kteří mají zájem o členství.

Členská schůze odsouhlasila nově zvolený výbor, v čele s předsedou Michalem Tvrdým.

Rovněž jsme poděkovali panu Čestmíru Jezovi, za dlouholeté předsedování ČZS.

Během odpoledne padly návrhy a nápady k činnosti, se kterými vás chceme seznámit:

Stále platí každý první čtvrtek v měsíci schůzka výboru, v naší klubovně. Kdokoliv bude mít zájem o informaci, nebo příspěvek nějakou radou, bude vždy vítán.

Program na 2/IV

4. květen

- zájezd do Polska - návštěva zahrad a skleníků, s účelem nákupu sazenic.

Odjezd v 7,30 hod. z Dobré střed. Cena 200,- Kč člen a 300,- Kč nečlen

17. květen

– Přines – vyměň – prodej – co doma vypěstujeteš
V požární zbrojnici 14.00 - 18.00 hod. /burza sazenic/

Akce je pro všechny občany a zahradníky.

18. květen

– smažení vaječiny u klubovny mysliveckého sdružení – u lesa

*Hezké jaro přeje výbor
Českého zahrádkářského svazu v Dobré*

Program Klubu seniorů na 2. čtvrtletí

DUBEN:

3. 4. středa - vlakem do Vojkovic a procházkou do Konička. Sraz ve 13,30 hodin na nádraží.
15. 4. Paskov - vědomostní kvíz (tříčlenné družstvo)
17. 4. středa - zájezd do termálů v Bešeňové, odjezd v 7.00 hodin z Dobré střed

KVĚTEN:

4. 5. sobota zájezd do Polska - zahrady a skleníky, odjezd v 7,30 hodin z Dobré střed
8. - 14. 5. pobyt v Piešťanech (osoby, které mají zaplacen)
22. 5. Sportovní hry v Háji ve Slezsku, přihlášená družstva)
29. 5. Smažení vaječiny v Zanzibaru v 15.00 hod.

ČERVEN:

12. 6. ST výlet vlakem do Frýdlantu
29. 6. divadlo ve Frýdeckém zámku

Těšíme se na příjemné setkání a pobavení.

INFORMACE o ZÁJEZDECH:

17. dubna, středa, Bešeňová - termální koupaliště

- Odjezd v 7.00 hodin z Dobré střed
- Cena za autobus pro člena Klubu seniorů 200,- Kč
- pro nečlena 400,- Kč
- Přihlášky včetně peněz do 30. 4. – p. Gryžboňová, tel. 724 074 004
- Každý účastník si připraví 16,- Euro na vstupné na koupaliště, bude vybráno od každého v autobuse, za účelem zakoupení hromadného vstupného.

Společný zájezd pro členy ČZS a Klubu seniorů:

4. května, sobota - zájezd do zahrad a skleníků v Polsku, na nákupy sazenic květin.

- Nákupy lze platit kartou.
- Odjezd v 7,30 hodin z Dobré střed
- Cena pro člena zahrádkáře a seniorů 200,- Kč
- Cena pro ostatní, nečlenové 300,- Kč
- Závazné přihlášky, včetně peněz do 15. 4. - p. Gryžboňová tel. 724 074 004.
- Z důvodu zajištění autobusu, dodržte prosím datумы přihlášení.

Věřím, že bude vždy dobrá nálada a všichni budeme spokojeni.

Gryžboňová Drahomíra

Základní škola Dobrá informuje.....

VALENTÝNSKÁ POŠTA

14. února se slaví den svatého Valentýna. Protože tento den letos připadl na naše jarní prázdniny, rozhodli jsme se uspořádat tradiční Valentýnskou poštu již o týden dříve.



Akce Valentýnská pošta je velmi oblíbená, protože mnoho dětí rádo využije možnost udělat radost někomu blízkému, potěšit kamaráda pěkným vzkazem či někomu poděkovat. Děti měly možnost v 2. únorovém týdnu vřazovat své vzkazy do speciální krabice umístěné naproti vrátnice. Množství přáníček se do ní taktak vešlo. Členové Žákovského parlamentu obsah krabice pečlivě roztrídili a roznesli konkrétním adresátům. Bylo krásné sledovat, jak školou prostoupila atmosféra pohody, přátelství a lásky i to, jak umí pár milých slov vykouzlit druhým úsměv na tváři.

*Za Žákovský parlament
Mgr. Eva Švrčinová*

PŘEHLÍDKA DĚTSKÝCH RECITÁTORŮ

Dětská recitace, jako jedna z nejstarších forem uměleckého projevu, má stále pevné místo ve světě umění. Přehlídky dětských recitátorů jsou nejen prostředkem k rozvoji talentů, ale také příležitostí k posílení sebevědomí u dětí. Když se mladí jedinci postaví před publikum a přednesou své básně či texty, učí se zvládat nervozitu a zároveň získávají ocenění a povzbuzení od diváků. Tento proces podporuje jejich sebevědomí a připravuje je na další vystoupení a komunikaci v budoucnu.



I v letošním roce se na naší škole konalo další kolo přehlídky. Nejprve z každé třídy byli z třídních kol vybráni tři soutěžící, kteří se ve středu 7. února setkali v sále školy. Soutěžilo se ve třech kategoriích. Z každé z nich pak byli vybráni 3 nejlepší, kteří dne 8. února postoupili do kola obvodního.

V 0. kategorii to byli tito žáci – Šarlota Herník 1. A, Tamara Jedličková 1. A a Michael Nekvapil 1. C

V 1. kategorii to byli – Daniela Pohludková 2. C, Anna Cinařová 3. A a Agáta Messingová 3. A

V 2. kategorii to byli – Amálie Marenčáková 4. A, Štěpán Figura 4. B a Tereza Stypková 4. C

Obvodního kola se zúčastnilo 5 škol a opět máme obrovský úspěch, děvčata Anička Cinařová a Agátka Messingová se probojovaly do kola okresního, které se bude konat 6. března v Trinci. Poděkování patří ale všem zúčastněným dětem, jejich rodičům i paní učitelkám, které musely děti na recitaci připravit. Holčkám budeme držet pěsti a doufat v postup do kola krajského.

Mgr. Markéta Turoňová

PROJEKT ŘECKO A BOHOVÉ

Snad každý z nás alespoň párkrát v životě narazil na mytologii starověkého Řecka, země, v níž jsou položeny základy evropské civilizace, demokracie, vědy i kultury, či odkazu sportovního nadšení.

Spojení jako Ikarův pád, Istivý jako Odyseus, jablko sváru, Achillova pata, Trójský kůň, krásná Helena, věrná jako Penelopé, Ariadnina nit a mnohá další jsou nám z dětství dobře známa. Příběhy řeckých bohů a mytologických bytostí jsou i dnes inspirací

i pro mnohé filmaře. Rovněž i my jsme se letos touto mytologií inspirovali a připravili tradiční projekt Řecko a bohové, který má u nás ve škole v šestých třídách již dlouholetou tradici.

Společně s dětmi jsme se po dva dny věnovali řeckým bájím a pověstem, četli starodávný příběh o Trojské válce, získávali jsme povědomí o starověkých olympijských hrách a srovnávali je s těmi, které se odehrávají v současnosti. Vždyť i letos nás čekají OH v Paříži. Děti také rozvíjely svou čtenářskou gramotnost při zpracovávání textu o řeckém náboženství a zjišťovaly a připravovaly informace k páteční prezentaci vybraného boha či bytosti. V pátek se pak převlékly do připravených kostýmů a celý projekt tím originálně uzavřely.

Každá třída si v hodinách výtvarné výchovy vyrobila vzpomínkový plakát s celou plejádou bytostí řecké mytologie a v tělocvičně školy si v duchu olympiády zasoutěžila. Věříme, že si kromě příjemných zážitků děti odnesly i mnoho zajímavých poznatků, které odrážejí naši evropskou kulturu.

Za celý tým Magdaléna Dordová



DOBERSKÝ SKOKAN

V pátek 23. února se malá tělocvična základní školy opět po roce proměnila v jeden velký rybník plný skokanů. Konal se totiž již 2. ročník sportovní akce pro smíšená družstva 3. a 4. ročníku „**DOBERSKÝ SKOKAN**“. Žáci soutěžili mezi sebou v přeskoku přes švihadlo. Jejich úkolem bylo naskákat co nejvíce přeskoků (snožmo) za 1 minutu.

V letošním roce byla družstva ne šestičlenná, ale osmičlenná (4 chlapci a 4 děvčata).

Po vyhlášení akce se žáci pustili do přípravy a využívali každou přestávku. Skákalo se na chodbách i ve třídách a nezaháleli ani doma odpoledne. Skákání jako takové dětem zlepšuje kondici, koordinaci, soustředění, paměť, rychlost a obratnost. Tím, že je akce týmová a smíšená, rozvíjí respektování opačného pohlaví, dodržování pravidel, soudružnost, vzájemnou podporu. Akce žáky motivovala a bylo zajímavé sledovat i velkou škálu různých typů švihadel.

Dosažené výkony si žáci mohli porovnávat s loňskými, ale pouze v kategorii jednotlivců, ne v kategorii družstev.

Vítězné družstvo naskákalo celkem 1 005 přeskoků – 4. B. Nejlepší skokankou se stala Nela Kurdiovská ze třídy 4. B – 158 přeskoků a skokanem Tomáš Pajdla, rovněž ze třídy 4. B – 152 přeskoků.

Všem žákům blahopřejeme k dosaženým výkonům a doporučujeme se podívat na odkaz: <https://www.svihej.cz/svihadlo/detske-svihadlo-hra-svihejland/>.

Mgr. Renata Kubalová



Mateřská škola informuje....

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

Únor v Naší školičce...

Ani jsme se nenadáli a další měsíc je za námi. Pojdme si ho společně připomenout.

První týden nás čekalo povídání o zemích sněhu a ledu. Sdělili jsme si, kde se takové země nacházejí, jaké tam žijí zvířata a hlavně, že tam žijí Eskymáci, Eskymačky a bydlí v domech jménem Iglů. Děti se naučily písničku „Grónská zem“ od J. Nohavici, která je velmi bavila. Holky a kluci si vyzkoušely netradiční techniky malování, a to s barevnou kostkou ledu, která při tání zanechávala barevnou stopu. Nebo také malování se solí, která zanechala po nanesení barvy krásné krystalky.



V dalším týdnu se z dětí stali malí muzikanti. Ze všech tříd se linul zpěv známých dětských písní, hra na hudební nástroje či tělo dětí velmi bavila. Prohlížely si demonstrační obrázky, některé z dětí si přinesly svůj hudební nástroj a ukázaly, jak se na něj hraje. Kdo neměl hudební nástroj, vyrobil si svůj vlastní. Také se děti dozvěděly, co odemyká písničku a podle čeho se hraje. Z modelovací

hmoty vyráběly hudební nástroje, noty a muzikanty. Nezbytnou součástí byly rovněž tančky, při kterých se děti odreagovaly.



V únoru nás čekaly jarní prázdniny. Některé děti odcestovaly s rodiči na zasloužený odpočinek, případně za zimními sporty a místo klasických sedmi tříd se naplnily dvě.

V dalším týdnu nás čekalo téma Masopust – Karneval. Ve třídách se děti dozvěděly co to je Masopust, kdy a proč se dodržuje a jaké masky by při tomto slavení neměly chybět. Také jsme si vyzdobili šatny a nástěnky veselými klauny, balonky a škraboškami. V úterý 20. února, si děti ze třídy Veverek, Soviček a Světlušek oblékly své oblíbené kostýmy a vyrazily s rodiči na karnevalové odpoledne. Ve středu 21. února, pak čekal karneval na děti ze tříd Berušky, Žabičky a Medvídci.



Oba dny nás provázeli „Klauni na volné noze“, kteří pro děti vymysleli závodivé hry, aktivity s velkými míči nebo s bublinami malých či velkých rozměrů. Děti mohly dovádět, smát se, tančit a bavit se.

Velké poděkování patří všem rodičům, kteří se aktivně zapojili a upekli dobroty nebo přinesli v jakékoliv formě občerstve-

ni. Ale i těm rodičům, kteří si dobroty u nás zakoupili. Nesmíme zapomenout ani na naše paní kuchařky, které napekly vynikající „Honzovy buchtý“ a zapojily se při prodeji.

Tento měsíc utekl jako voda, ale my se již těšíme na další zážitky příštích dní.

*Mgr. Magdaléna Volná,
Bc. Monika Kozlová – třída světlušky*

Místní knihovna Dobrá

Milí čtenáři,

v měsíci březnu jsme se zapojili k ostatním knihovnám v ČR a slavíme svátek Vás - čtenářů. Po celý měsíc pro vás budeme mít nachystané knižní novinky oblíbených spisovatelů, jako je P. May, J. Picoultová, L. Gardner, C. J. Tudor, V. Vondruška, A. Jakoubková, D. Steelová a také velké množství titulů pro děti. Budeme Vám promíjet upomínky, a především bude celý měsíc registrace na půl roku zdarma pro nové i stávající čtenáře. Čekají nás akce nejen pro dospělé, ale i pro děti. Sledujte náš Facebook

pro bližší informace. Knihovna nabízí nejen půjčování knih, ale také ji můžete využít, jako klidné místo k práci na počítači, nabízíme tisk černobílý, tak i barevný až do formátu A1 na plotrové tiskárně, laminování, skenování, bezplatné připojení Wi-Fi.

Výpůjční doba: Pondělí, úterý, čtvrtek 8 – 11, 12 – 17.30 a každou lichou sobotu 8 – 11 hod. Web knihovny: knihovna-dobra.cz, Facebook: Místní knihovna Dobrá

*Moc se těšíme na Vaši návštěvu.
Knihovnice MK Dobrá*

Ze skautského života Doberčat

PRVNÍ PŘESPÁVAČKA 2. ODDÍLU REBAÑO DE AMIGOS

Sešli jsme se v pátek 19. ledna u Fary, kde jsme se dozvěděli, že následujících 24 hodin strávíme jako tajní agenti. Aby naši agenti mohli plnit úkoly, museli se nejprve dobře poznat. To byla také náplň pátečního večera. Seznámit se se všemi, zahrát si společné

hry a dobře se pobavit. V pátek navečer nás ještě čekala hra po Dobré, kdy jsme hledali indicie na sobotní výlet, abychom mohli splnit náš agentský úkol. Po nalezení všech obálek s šiframi jsme se přesunuli na naši základnu od hasičárny. Zde jsme strávili zbytek večera různými hrami a den jsme zakončili skautskou večerkou.

V sobotu nás čekal výlet. Z šifer vyplynulo, že se máme přesunout na Prašivou, kde nás čekal další úkol. Po snídani jsme se sbalili a vyrazili na autobus. Autobus přijel, avšak pro náš velký počet nás pan řidič odmítl pustit dál. Rychle jsme tedy vymysleli náhradní plán, abychom celý den jen neseděli. Vydali jsme se na výlet přírodou okolo Dobré. Kolem řeky na skalický kopec k vysílači a zpět. Zahřáli jsme se polévkou v Kolovně, a pak se vydali zpět na Faru. Po krátkém odpočinku nás ještě čekala poslední hra, a pak už hurá domů. :-)

Honza „Don“ Štivar

SÝKORKY ZAŽIVAJÍ KOPŘIVNICE 23.-25. 2.

V pátek odpoledne jsme se sešli na letošní první společnou akci. Krosny jsme dali do auta a na cestu si vzali jen batůžek. Dorazili jsme na autobusové nádraží do Kopřivnice a od vedoucích jsme dostali mapu s vyznačeným místem základny. Po chvíli jsme obdrželi SMS zprávu od neznámého čísla. Někdo nám vzal batohy, auto a vedoucího přivázali na místě bez věcí...

Přidalo se do kroku, ale tím, že se cesta krátila, tak nám bylo připraveno trochu

ztížení cesty. Ať už jít poslepu v dlouhém hadovi nebo ve skupince přenést nejlehčího člena. Cesta rychle uběhla, a tak jsme se zanedlouho mohli sami přesvědčit o tom, že opravdu naše batohy i jídlo ukradli „zloději“. Vysvobodili jsme vedoucího a začali řešit, co vlastně uděláme. Ostatní našli kontakt na údajného detektiva. Ten nám řekl, že by se mohl dostavit až v pondělí. To bylo pro nás pozdě, ale řekl nám o místě zvaném Šostýn, zřícenina hradu, kde by se mělo nacházet temné doupě „zlodějí“ společně s věcmi. Jenže nahoře se našla pouze vysílačka, na které jsme zachytili rozhovor, kdy si navzájem oznámili, že o nich víme a že se musí přemístit. Vzhledem k tomu, že dané místo už jsme znali díky cestě na základnu, dorazili jsme tam poměrně rychle. Věci i jídlo se našly.

Poté jsme doputovali zpět na základnu a mezi volnem si každý našel své místo, kde bude po zbytek víkendu spát. Jelikož se celoročně máme v plánu připravovat na skautský slib, tak nám vedoucí připravili takový klidový program zaměřený na slovo „slibuji“, kdy jsme si poslechli ukázkou, a poté ve skupinkách rozhodovali. Dodrželi bychom slib, i kdyby kamarádi pořádali suprový mejdan?



V sobotu jsme se probudili do sychravého počasí, ale i přesto rozcvička proběhla venku ve stylu, kdy jsme vytvořili kruh a do něj se snažili dostat nájezdníci. Během snídane se nám krásně rozjasnilo. Na dopoledne byl plán jasný – Muzeum Tatry. Zjistili jsme, jak například vypadaly dávnější tatrovky, cestovní auta, a dokonce s jakým vybavením se vydávali na výpravy skauti v minulých letech. Při návratu bylo do oběda času dost, tak se šla ven hrát taková jiná schovávaná.

Odpoledne přijela Česká televize, která režírovala reality show MISTR KUCHAR. Rozdělili nás do čtyř skupinek. Zástupci si vylosovali recept, ke kterému byly potřeba určité ingredience. Čas a peníze jsme dostali při odchodu směrem do obchodu, aby bylo z čeho vařit. Skupinky dorazily a začala další etapa – příprava a servírování našim čtyřem porotcům. Bylo to velmi napínavé, ale byla sranda. K večeru jsme si zatančili just dance a zazpívali s kytarou. A před večerkou se ještě nečekaně šlo ven, kde se nacházely na několika místech rozmístěné svítící náramky, v týmech se běhalo a účelem hry bylo nasbírat co nejvíce náramků.

Nedělní ráno nám začalo důkladným protažením při rozcvičce, tentokrát uvnitř. Po snídani jsme se všichni vydali na mši do



kopřivnického kostela. Po návratu se začalo uklízet a po obědě jsme se pomalu začali loučit a pokračovali směř Dobrá, kde na nás čekali naši rodiče.

Sára Krupová

BÍLÝ KŘÍŽ BYL POKOŘEN! REBAÑO DE AMIGOS

Jednoho sobotního dne, kdy před srazem na výšlap přšelo, jsme všichni doufali, že déšť přejde a bude hezky. To se po 9. hodině splnilo a přestalo pršet. V 10 hodin jsme se sešli a vyrazili jsme autobusem vstříc novému dobrodružství směrem Morávka – Bebek, odkud jsme započali naši cestu na Bílý kříž. Cestou jsme se kochali ještě spící krajinou, která se zanedlouho začne probouzet. Šli jsme více jak 4 km nahoru a mezitím jsme hráli hru s kolíčky, kdy jsme měli za úkol tajně někomu předat kolíček tak, aby na to nepřišel. Bylo u toho hodně zábavy. Nemohli jsme se dočkat, kdy už tam budeme a v tu chvíli jsme uviděli první sních, který byl v blízkosti Bílého kříže. U Bílého kříže jsme se všichni společně vyfotili a vydali se dále k obcerstvení, kde jsme posvačili, někteří si koupili dobroty v podobě hranolek, klobásky či smažáku. Následně jsme měli trochu času, tak jsme zavítali na dětské hřiště, kde jsme se všichni společně pobavili na průlezačkách. Nakonec nastal čas a museli jsme se vydat zase zpátky na autobus. Šli jsme opět stejnou cestou, ovšem po cestě zpátky se již prodíralo sluníčko, takže jsme měli velkou radost, že se na nás takhle směje. Když jsme přišli zpátky na autobusovou zastávku, zahráli jsme si pár her a vyrazili autobusem zpátky domů.

Michal Bojko – Sušena

SKAUTSKÝ PLES

Skautský ples se stal již tradiční akcí střediska Doberčata, konající se na začátku roku. Letošní 9. ročník se konal 3. února, v multifunkčním sále v Dobré. Opět jsme si ukázali, že i skauti se umí bavit a celý večer byl ve znamení dobré nálady, tance a skvělé muziky v podání hudební skupiny Paradox. Speciální nabídkou nápojů byl speciální výběr destilátů, který nabídl účastníkům, mimo jiné, například nevšední ananasovici, nebo destilát z divoké višně. Žádný dobrý ples by se neobešel bez soutěže o ceny jakožto hřebem večera, hlavní cenou byl letos notebook HP. Tímto děkujeme všem našim sponzorům:

IVARA BAU s.r.o., C2NET, s.r.o., OHLA ŽS a.s., VK elmotel s.r.o., PRIAM, Dr. Cars s.r.o., IMF Soft s.r.o., Pizzerie Best, US Dobrá, Alcam Profi s.r.o., Střechy Skokan, Papřok s.r.o., Santini Group s.r.o., Restaurace Maryčka, Tharsis s.r.o. (Pavel Peterek), Kadeřnictví Kudrnice, Radegastův Šenk, Restaurace u Hučky, TWP GLASS, Řeznictví a uzenářství – Zdeněk Carbol, VÚHŽ, a.s., Jezdecký oddíl Silesia – paní Alena Legutová, Plzeňský prazdroj a.s., Obec Dobrá, Vinařství Osička – Ing. Jan Osička, MILATA s.r.o.,

Tesařství / Stolařství Bojko & Poljak, Farma Halata, Řeznictví u Bobra, SkyGarage.cz, Stavebniny HOLUB s.r.o., JŠ Jiří Šafránek, Lesostavby Frýdek-Místek a.s., Restaurace Kolovna, KasCar M+P s.r.o., Jiří Štaubert, Barbora Johana Pašková, Moje Lékarna Dobrá, Kožešnictví a galanterie Březinová, MotoZem, Hyundai Motor Manufacturing Czech s.r.o., Povodí Odry, státní podnik, Moravskoslezský kraj, Kadeřnictví Dana Tumlířová, Restaurace a pivovar Kohutka, Nevludová Yvona, Byrtus Petr – Zlatnictví V ULIČCE, Automotoslužby Jan Nondek & Libor Mlčák, Taťána Jursová – Krámek Bílé Snění, Manikúra a pedikúra Soňa Lišková, Pekárna Vaněk Libor, Statek U Petříků, František Talíř, Ovoce a zelenina – Slávka Poláková, Pálenice Dobrá, s.r.o., Monikafé, Miroslav Budinský, Jana Šulíková, ON Semiconductor Czech Republic, s.r.o., Jatka David Vrubel, s.r.o., Autoservis Ivo Janulek, Hung's Asian Restaurant, Krmiva a Papírnictví JIKL s.r.o. – p. Karel Klimek, Masáže Momentum – Marie Lišková, Obec Nošovice, Stavebniny Nováková, s.r.o., Metrostav DIZ, Ovoce a zelenina Nošovice, Šárka Romanidisová, Mobis Automotive Czech s.r.o., Rodina Kahánková



TJ Sokol Dobrá

REPORT FINÁLOVÝCH TURNAJŮ KZL 2023/24 - MLADŠÍ ŽÁCI R. 2011/12

O prvním březnovém víkendu proběhly finálové turnaje krajské zimní ligy mladších žáků v halové kopané. Nejprve v sobotu 2. 3. nastoupili naši hráči z prvního týmu do malého finále v Brušperku. Po základní části jsme se umístili na 10. místě z 30 týmů v dané kategorii, a to nás nominovalo na tento turnaj. První utkání proti Václavovicím jsme vyhráli po výrazné herní převaze 1:0. Na kluky po přestávce přišla herní krize, nebyli jsme schopni si přesně nahrát, každý to chtěl uhrát sám na sebe, a to ovlivnilo jak druhé, třetí, tak i čtvrté utkání. Herní pohoda se nám vrátila v posledním utkání proti Frýdlantu, který jsme doslova smetli 7:0. Kluci turnaj zvládli na celkově 3. místě a škoda dvou remíz s Kozlovicemi a Ostravicí, kde jsme celé zápasy vedli a o výhru jsme přišli vždy v samých závěrečných utkáních po zbytečných chybách. Po sečtení všech výsledků jsme celý ročník zakončili na pěkném 9. místě v MS kraji. Bilance 2:2:1. Celý turnaj vyhrály bez jediné porážky děvčata z Brušperku. Gratulujeme!

- Dobrá "A" - Václavovice "B" 1:0 Bielčík 1x
- Dobrá "A" - Kozlovice "B" 2:2 Mareček 1x, Bielčík 1x
- Dobrá "A" - Brušperk "Nd" 0:1
- Dobrá "A" - Ostravice "A" 2:2 Mareček 1x, Bielčík 1x
- Dobrá "A" - Frýdlant "A" 7:0 Malyšek 3x, Mareček 2x, Voroniuk 1x, Guniš 1x

- Sestava: Malyšek, Bielčík, Mareček, Glombica, Guniš, Voroniuk, Vojkovský, Pala (B)
- Realizační tým: Malyšek, Mareček



V neděli 3. 3. pokračoval fotbalový víkend turnajem v Raškovicích, kde se nominovaly týmy umístěné po základní části KZL na 13.-18. místě z třiceti týmů. Naši kluci vstoupili do turnaje velmi dobře, nad týmem z Bečvy jsme dokonce vedli, ale po nedůsledném bránění obránců soupeře našimi útočníky jsme dvakrát v samém závěru inkasovali a dobře rozehrané utkání ztratili čtyři sekundy před koncem.

Tato nedůslednost v plnění pokynů se nesla celým turnajem a zbytečně nás to sráželo. Zmar dosáhl vrcholu v utkání se Starou Bělou. V posledním utkání proti Brušperku jsme změnili taktiku střídání, nechali hrát kluky co měli snahu, chuť a poté i dobrou formu, zápas jsme zaslouženě vyhráli. Bilance 1:0:3.

Celý turnaj ovládlo družstvo ze Sedliště, které bylo posíleno kluky z FK FM. Tahle taktika týmů postavených na „černých“ hráčích se mi nelíbí a postrádá smysl férové soutěže.

- Dobrá "B" - Bečva "A" 1:2 Glombica 1x
- Dobrá "B" - Staříč "C" 3:0 kontumace
- Dobrá "B" - Sedliště "B" 0:2
- Dobrá "B" - Stará Bělá "A" 0:5
- Dobrá "B" - Brušperk "D" 1:0 Tomis 1x
- Sestava: Pala, Tomis, Stříž, Vojkovský, Melichařík, Nytra, Sikora, Chromec, Moravec, Glombica, Bielčík, Malyšek (B)
- Realizační tým: Malyšek, Mareček

Tímto turnajem skončila halová sezóna, která byla nezbytnou součástí zimní přípravy na jarní část sezóny. Příprava na sezónu bude



v březnu probíhat venku a vyvrcholí v neděli 31. 3. v utkání krajské soutěže v Odrách.

Děkujeme rodičům a fanouškům za podporu a dopravu borců.

TJ Sokol Dobrá, Petr Malyšek



Komise pro životní prostředí při Radě
obce Dobrá Váš zve na akci v terénu



JARNÍ BRIGÁDA V DOBROSADU

**sobota 13. dubna 2024, 15–18 hod.,
sraz v sadu (N 49°40.72372', E 18°25.21465')**

S sebou vhodné oblečení.
Rukavice a občerstvení bude zajištěné.
Po práci bude opékání buřtů od Bobra.

Bp

Děkujeme za pomoc a podporu.



Komise pro rodinu a občanské záležitosti
při Radě obce Dobrá Váš opět zve na



Jarní burza

DĚTSKÉHO OBLEČENÍ

5. 4.- 6. 4. 2024, Společenský sál ZŠ Dobrá

Do prodeje můžete nabídnout kojenecké a dětské jarní, letní oblečení do 10 let věku dítěte a sportovní vybavení pro letní sporty, vše dohromady v maximálním počtu 50 kusů.

Pro urychlení vybírání oblečení je **NUTNÁ REGISTRACE PRODAVÁJÍCÍCH.**

Registrace prodejců bude probíhat od **10. 3. 2024 na e-mail: KOMISEPRORODINU@POST.CZ**

Prodejce obdrží registrační kód, kterým označí své oblečení (lísteček přilepí nebo přišpendlí).

Dále sepiše seznam oblečení vč. ceny, který předá členům komise.

Prodejce je povinen zajistit, aby označení bylo stabilní a nedocházelo k jeho odlepení nebo odpadnutí.

Nevyzvednuté věci budou věnovány na charitu. **VĚCI MUSÍ BÝT ČISTÉ A V DOBRÉM STAVU.**

PÁTEK 5. 4. 2024

09.30-11.00

15.00-17.00

PŘÍJEM OBLEČENÍ

SOBOTA 6. 4. 2024

09.00-11.00

14.00-15.00

BURZA

VÝDEJ PENĚZ

A VRÁCENÍ NEPRODANÝCH KUSŮ

Věříme, že si pro své děti vyberete vhodné oblečení. Těšíme se na Vás.



Na Květnou neděli
24. března v 10 hod.
zazní v chrámu sv. Jiří
„Kantáta“ Václava Vlastimila
Hausmana (na slova V. Reisse)

„GOLGOTA“

v provedení chrámového sboru,
solistů, při doprovodu orchestru a varhan.

Zve otec Marek
a členové chrámového sboru

*Komise pro rodinu a občanské
záležitosti při Radě obce Dobrá
si Vás dovoluje pozvat na*



VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ

úterý 26. 3. 2024 v 16.00 hod.,
společenský sál ZŠ Dobrá

**Prosíme zájemce, aby se přihlásili na email:
komiseprorodinu@post.cz**

Registrace bude probíhat od 6. 3. - 18. 3. 2024.

Budeme vyrábět velikonoční dekoraci.
Připraveno bude i tvoření pro děti.

Vstupné na akci 50 Kč.

Fotbalový oddíl TJ Sokol Dobrá

POZVÁNKA NA „JARNÍ ČÁST“ FOTBALOVÉ SEZÓNY

Vážení fanoušci doberského fotbalu,

Jaro je „konečně“ za dveřmi. S příchodem jara je vždy spojeno naše netrpělivé očekávání krásného slunečného počasí, nádherně kvetoucí a vonící přírody všude kolem nás, ale v našem případě pak především začátek druhé „jarní“ části aktuální fotbalové sezóny. Určitě se už všichni, stejně tak jako my, nemůžete tohoto začátku dočkat a proto si pečlivě uschovejte níže zveřejněné rozpisy jednotlivých kategorií, aby vám neunikl ani jeden domácí zápas.

Určitě se máme na co těšit, protože všechny naše týmy, jak muži tak i mládežnické kategorie, hrají v Krajských soutěžích proti kvalitním týmům. Předem se vám však omlouváme za změny v termínech, které mohou v průběhu sezóny kdykoliv nastat a nestihneme vás o nich včas informovat tady v listech. Na webových a FCB stránkách fotbalového oddílu však tuto změnu vždy zaregistrujete, pokud tyto kanály sledujete.

Naši fotbaloví fanoušci jsou důležitou součástí všech našich fotbalových týmů. S vámi a vaší „pozitivní“ podporou během zápasu se na hřišti „daří“ mnohem lépe, protože taková podpora je elektrizující a dodává každému hráči neuvěřitelné množství energie a motivace. Proto prosím přicházejte pravidelně podporovat a fandit našim borcům na všech domácích zápasech. To



hle je pro naše fotbalisty určité ta největší odměna. Během zápasu se můžete jako vždy občerstvit ve stánku anebo v bufetu v budově, takže se máte možnost něčím zahřát i během chladnějších dnů, kdy nám „jarní“ počasí moc nepřeje.

Také máme samozřejmě neustále otevřené dveře pro nové budoucí fotbalisty a fotbalistky. Proto vážení rodiče podpořte své ratolesti ve zdravém životním stylu, jehož nedílnou součástí sport bezpochyby je. A fotbal je k tomu ideální příležitostí, tak neváhejte oslovit naše trenéry anebo tajemníka fotbalového oddílu, kteří vám budou vždy ochotně k dispozici. Pro ty nejmenší použijte vždy kontakt viz. níže zveřejněný „Náborový leták“. Další potřebné kontakty naleznete na našem webu.

Během celé sezóny můžete dění okolo našich fotbalistů sledovat na webových stránkách našeho fotbalového oddílu na www.sokoldobra.cz anebo na FCB stránkách. Níže naleznete aktuální rozpisy zápasů jednotlivých kategorií k jarní části aktuální fotbalové sezóny.

V neposlední řadě vás všechny prosíme o schovávavost a trpělivost s probíhajícími anebo budoucími stavebními a rekonstrukčními pracemi v areálu „Na Spartě“. Bohužel né vše se dá stihnout v letní pauze, která je na to vše časově velice krátká.

Sportu zdar a fotbalu zvlášť!

*Za TJ Sokol Dobrá,
Stanislav Drexler*

NÁBOR DĚTÍ ŠKOLNÍHO VĚKU

do fotbalového oddílu
TJ SOKOL DOBRÁ

KDE?
sportovní areál na Spartě

KDY?
každé pondělí od 17:00
(pouze za příznivého počasí)

KONTAKT:
Martin Budinský - 724 420 203

/prippravkadobra

www.sokoldobra.cz

ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ - CANIS I.B třída mužů sk. C - jaro 2024

Datum	Čas	Domáci	vs.	Hosté	Odjezd/Sraz
Sobota 23.03.	15:00	Dobrá	:	Horní Žukov	14:00
Sobota 30.03.	15:30	Tošanovice	:	Dobrá	14:20 auta
Sobota 06.04.	15:30	Dobrá	:	Vendryně	14:30
Sobota 13.04.	16:00	Inter. Petrovice	:	Dobrá	14:20 bus
Sobota 20.04.	16:00	Dobrá	:	Hnojník	15:00
Sobota 27.04.	16:30	Oldřichovice	:	Dobrá	15:10 bus
Sobota 04.05.	16:30	Dobrá	:	Sedliště	15:30
Sobota 11.05.	17:00	Nebory	:	Dobrá	15:45 auta
Sobota 18.05.	17:00	Dobrá	:	Nýdek	16:00
Neděle 26.05.	17:00	Věřňovice	:	Dobrá	15:15 bus
Sobota 01.06.	17:00	Dobrá	:	Těrlicko 2022	16:00
Sobota 08.06.	17:00	Dobrá	:	Baník Orlová	16:00
Sobota 15.06.	17:00	Lískovec	:	Dobrá	15:50 auta

ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ - DASYN KS dorostu sk. B - jaro 2024

Datum	Čas	Domácí	vs.	Hosté	Odjezd/Sraz
Neděle 24.03.	14:00	Dobrá	:	Brušperk	13:00
Neděle 31.03.	13:00	Bystřice	:	Dobrá	11:40 bus
Neděle 07.04.	14:00	Dobrá	:	Vendryně	13:00
Neděle 14.04.	13:30	Mořkov	:	Dobrá	11:55 bus
Neděle 21.04.	14:00	Dobrá	:	Český Těšín	13:00
Neděle 28.04.	14:00	Václavovice	:	Dobrá	12:40 auta
Neděle 05.05.	14:00	Dobrá	:	Kopřivnice	13:00
Neděle 12.05.	14:30	Jablunkov	:	Dobrá	13:05 bus
Středa 15.05.	17:00	Dobrá	:	Fryčovice	16:00
Neděle 26.05.	10:00	Kozlovice	:	Dobrá	8:35 bus
Neděle 02.06.	10:00	Dobrá	:	Těrlicko 2022	9:00
Neděle 09.06.	14:00	Dobrá	:	Staré Město	13:00
Neděle 16.06.	10:00	Frydlant n.O.	:	Dobrá	8:45 auta

ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ - ANGLICKY-TRAVNIK.CZ KS st. žáci sk. B - jaro 2024

Datum	Čas	Domácí	vs.	Hosté	Odjezd/Sraz
Neděle 31.03.	10:00	Odry	:	Dobrá st.ž.	8:30 bus
Sobota 06.04.	11:45	Dobrá st.ž.	:	Příbor	11:00
Sobota 20.04.	12:15	Dobrá st.ž.	:	Český Těšín	11:30
Neděle 28.04.	12:30	Slavia Orlová	:	Dobrá st.ž.	11:10 bus
Sobota 04.05.	09:00	Dobrá st.ž.	:	Kopřivnice	8:15
Středa 08.05.	13:15	Dobrá st.ž.	:	Brušperk	12:30
Sobota 11.05.	09:00	Jablunkov	:	Dobrá st.ž.	7:50 bus
Sobota 18.05.	13:15	Dobrá st.ž.	:	Fryčovice	12:30
Sobota 25.05.	09:00	Kozlovice	:	Dobrá st.ž.	7:50 bus
Sobota 01.06.	13:15	Dobrá st.ž.	:	Těrlicko 2022	12:30
Sobota 08.06.	13:15	Dobrá st.ž.	:	Staré Město	12:30
Sobota 15.06.	09:00	Frydlant n.O.	:	Dobrá st.ž.	8:00 bus

ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ - ANGLICKY-TRAVNIK.CZ KS ml. žáci sk. B - jaro 2024

Datum	Čas	Domácí	vs.	Hosté	Odjezd/Sraz
Neděle 31.03.	11:45	Odry	:	Dobrá ml.ž.	8:30 bus
Sobota 06.04.	13:30	Dobrá ml.ž.	:	Příbor	12:45
Sobota 20.04.	14:00	Dobrá ml.ž.	:	Český Těšín	13:15
Neděle 28.04.	14:15	Slavia Orlová	:	Dobrá ml.ž.	11:10 bus
Sobota 04.05.	10:45	Dobrá ml.ž.	:	Kopřivnice	10:00
Středa 08.05.	15:00	Dobrá ml.ž.	:	Brušperk	14:15
Sobota 11.05.	10:45	Jablunkov	:	Dobrá ml.ž.	7:50 bus
Sobota 18.05.	15:00	Dobrá ml.ž.	:	Fryčovice	14:15
Sobota 25.05.	10:45	Kozlovice	:	Dobrá ml.ž.	7:50 bus
Sobota 01.06.	15:00	Dobrá ml.ž.	:	Těrlicko 2022	14:15
Sobota 08.06.	15:00	Dobrá ml.ž.	:	Staré Město	14:15
Sobota 15.06.	10:45	Frydlant n.O.	:	Dobrá ml.ž.	8:00 bus

O aktivitách naší základní školy vyprávěla ředitelka Radka Otípková

Na doberské škole učí s krátkou přestávkou 27 let, její aprobací je dějepis a český jazyk. Vedle řady povinností a úkolů spojených s rolí ředitelky se věnuje také výuce českého jazyka. Její oblíbenou formou relaxace a odpočinku jsou procházky s fenečkou Aidou a hory, kde společně s manželem čerpá energii a nachází klid pro přemýšlení.

Co vaši školu čeká v druhé půlce letošního školního roku? Napadají vás významnější události?

Druhé pololetí je vždy intenzivnější než první. Pořádáme různé projekty, exkurze, výlety, soutěže... Vzdělávací program máme opravdu hodně nabitý, pokud některý učitel přijde s aktivitou navíc, těžko hledáme volný termín. Například žákovský parlament se chystá do Prahy do Senátu, jeho členové rádi vzpomínají na loňskou návštěvu u pana starosty Jiřího Carbola v Poslanecké sněmovně. Osmáci se zase těší na sportovně-turistický kurz.

Líbí se mi myšlenka žákovského parlamentu, vnímám ho jako výchovu k demokracii. Můžete přiblížit, jak funguje?

Členové žákovského parlamentu z druhého stupně se pravidelně setkávají, aby hovořili o různých tématech souvisejících s chodem školy. Přicházejí s různými nápady a návrhy a spolupodílejí se na aktivitách a projektech školy. Jsou mými partnery, několikrát ročně se s nimi scházím. V loňském roce jsme navíc vytvořili junior parlament, který tvoří děti prvního stupně, ty se také spolupodílejí na některých akcích.

Škola má hodně projektů podpořených z peněz Evropské unie, můžete vypíchnout nejzajímavější?

Možnosti různých grantů hojně využíváme, nejen z Evropské unie. V minulých letech se nám podařilo získat finanční prostředky na zlepšení atria uprostřed našich budov. Dříve ho tvořilo jen pár stromů, nyní se v něm v teplých měsících koná výuka a žáci zde rádi tráví volný čas. Ve spolupráci s obcí aktuálně připravujeme projekt „Virtuální realita ve výuce na ZŠ Dobrá“, který bude podporovat vzdělávání v přírodních vědách a v informatice prostřednictvím práce s digitálními technologiemi a s virtuální realitou. Chceme, aby bylo vnitřní prostředí školy podnětné pro výuku i vhodné pro relaxaci, aby se nejen děti, ale i zaměstnanci cítili ve škole dobře, proto zpřijemňujeme například školní chodby čtenářskými koutky, snažíme se renovovat kabinetů tak, aby se nám ve škole dobře žilo.

Další finance podporují projekty zaměřené na výchovně vzdělávací činnost. Skvělý je aktuální projekt „Jan Amos Komenský v Dobré“. Získali jsme finanční prostředky na nové odborné pracovníky, konkrétně na školního psychologa, speciálního pedagoga a školního asistenta. Právě specializované pozice jsou svou odborností významnou podporou pro pedagogické pracovníky, protože zejména období po covidu přináší čím dál častěji problémové situace a potřebu podpory a pomoci žákům. Pro nové třídní kolektivy, zejména v šestých třídách,

pořádáme adaptační kurzy. Staráme se o duševní zdraví žáků.

Zaujaly mne malé maturity, ty jinde asi moc nebyvají, můžete je přiblížit?

Školní maturity se odehrávají zhruba týden před přijímacími zkouškami na střední školy, účast žáků je dobrovolná, sami se musí přihlásit. Využívají je zejména proto, aby si ověřili, jak jsou připraveni na přijímací zkoušky na střední školy a jak zvládnou nervozitu. Nejprve skládají test ze všeobecných znalostí, tam využíváme digitální technologie, potom je čeká klasická ústní zkouška z českého jazyka a z matematiky, dopředu vědí otázky, ze kterých mohou být prozkoušeni. Témata jsou volena podle toho, jak jsou sestaveny přijímací zkoušky, takže pokud se k tomu zodpovědně postaví, tak jim to určitě může pomoci při přijímačkách. Vylosují si otázky, sednou si na potítko, připraví se a jdou před zkušební komisi, která prověří jejich znalosti. Na závěr obdrží obdobu maturitního vysvědčení a celý den slavnostně zakončíme.

A co nadaní žáci, věnujete se jim více?

Péče o nadané žáky je jednou z priorit naší školy už několik let, máme děti s různými typy nadání: matematickým, sportovním, hudebním ... Máme radost ze všech úspěchů a v Doberských listech o nich pravidelně informujeme. Spolupracujeme s Mensou, kdy nabízíme rodičům testování jejich dětí v rámci školy, a také využíváme různé testy, které nám pomáhají s identifikací nadaných žáků. Věnujeme se dětem i mimo vyučování. Na prvním stupni učitelé vedou kroužky, takzvané Koumáky. Děti

tam docházejí každý týden a věnují se zajímavým tématům nebo jezdí na exkurze. Na druhém stupni nabízíme žákům se specifickými zájmy nebo dovednostmi odpolední tematické dílny. Stále hledáme cesty, jak se těmto dětem věnovat, aby měly dostatečnou podporu.

Snažíte se zapojit i do komunitního dění v obci?

Určitě, jsme jedinou základní školou v obci a komunitního ducha se snažíme podporovat. Spolupráce je opravdu různorodá, funguje a obohacuje obě strany. Úzce spolupracujeme s mateřskou školou, s místní knihovnou, která už řadu let pořádá pro naše žáky besedy, zprostředkovává setkání se spisovatelem, nyní řešíme nabídku setkání dětí s bylinkářkou. Snažíme se spolupracovat se zahrádkáři v rámci příprav výstavy ovoce a zeleniny, nebo také spolupracujeme se skauty. Myslivci si každým rokem připraví celodenní program o přírodě pro žáky 1. stupně. V rámci projektu Naše obec chodí děti za panem starostou, také za panem farárem nebo se potkávají s kronikářem Rosťou Vojkovským.

Asi nejčastější spolupráce se týká přípravy obecních akcí, kdy nás kulturní nebo sportovní komise přizvou k účasti například na přípravě Velké doberské, Rozsvěcení vánočního stromu, Doberské pětky, Jarní olympiády.

Zajímaly by mne ekologické aktivity školy, myslím třeba projekt Ekoškola.

My jsme škola s ekologickým zaměřením, ekologie je tedy včleněna do celé řady vyučovacích předmětů jako průřezové téma. Snažíme se do programu zapojit

samotné žáky, na škole pracuje i ekotým, kterého se účastní žáci pátého až devátého ročníku. Jejich aktivity přispívají k pro-
sazování šetrného přístupu k životnímu prostředí, ale také ke zlepšování podmínek provozu školy. Loni třeba vyráběli ptačí budky, hmyzí domečky, zasévali v atriu luční kvítí nebo květiny, v zimě sbírali baterky nebo staré telefony ... teď členové ekotýmu dávají na vypínače etikety, které nabádají k šetření elektrinou a také učí žáky prvního stupně třídit odpad. Těch aktivit je hodně. Již pošesté jsme obdrželi mezinárodní titul Ekoškola.

Co považujete za svůj největší úspěch od doby, kdy jste na pozici ředitelky školy?

To je pro mne těžká otázka, myslím, že by to měli posoudit jiní. Já bych to řekla jen stručně - těší mne, že naše škola žije aktivně, je o ni zájem ze strany rodičů i žáků, je moderní, jde s dobou a má podporující klima a lidský přístup. To asi vystihuje vše, co je pro mne důležité.

Máte ráda Dobrou, co se vám tady nejvíce líbí?

Pokud mám hodnotit vizuální stránku, tak se mi konečně líbí prostředí, kte-

ré máme v okolí školy. Dlouhodobě mne to trápilo, i z hlediska bezpečnosti nebyly vstupní prostory úplně ideální. Po rekonstrukci je okolí naší školy hezké, mimo jiné i díky chodníkům a zeleni, nově je tady i pěkný dětský koutek. Co se týče života v obci, jako ředitelce školy se mi líbí různorodá nabídka akcí kulturních či sportovních, cítím tady přátelskou atmosféru. Skvěle se mi spolupracuje s vedením obce a s kýmkoliv, koho škola osloví ke spolupráci. Tato podpora je cítit, lidem v Dobré na škole záleží.

Kdybyste mohla mávnout kouzelným proutkem a něco v obci změnit, co by mělo být jinak?

Já v obci nebydlím, takže si úplně nedovolím vyjadřovat se k změnám, mé přání se může týkat zase jen školy. Určitě bych chtěla mít prostornější školu, kde by byl dostatek kmenových tříd a odborných učeben. Skvělá by byla sborovna, do které by se na pedagogickou radu vešli všichni pedagogičtí pracovníci, což v tuto chvíli nelze. Také bych si přála školní družinu, která by se nemusela dělit o svůj prostor s kmenovými třídami...

Připravil Petr Salamon

Mikasa z.s.

BĚŽNÝ ODPOČINEK NEZNAJÍ, ANEB CHYTL MĚ SÁM ZA RUKU

Stát se hostitelem homesharingu, který pomáhá rodinám s dětmi s autismem, je snadné. Mikasa, organizující setkání mezi klienty a hostiteli, poskytnete zájemcům vzdě-

lávání i dohled nad celým procesem včetně průběžných konzultací. Základem je porozumět problematice autismu a potřebám rodin dětí s poruchou autistického spektra - PAS. A také přesvědčení, že chcete pomáhat.

Hostitelé jsou obyčejní lidé, tedy pro-

školení laici, rozdílů věkem i záměrem. Někdy jde o mladé lidi, kteří chtějí pomáhat a dozvědět se více o péči dětí s autismem. Do rodin dochází také starší páry, kterým děti odrostly, jejich vnoučata bydlí vzdáleně nebo je nemají a chtějí věnovat svůj čas něčemu smysluplnému. Do hlídání dětí se často zapojují lidé, kteří mají odrostlé vlastní děti a cítí potřebu pomáhat. „Chceme, aby dítě zažívalo pomalé změny, které pro něj ve výsledku přinesou obrovský pokrok. Když chodíte na procházku na svá oblíbená místa, proč je neukázat i dítěti s autismem. Změníte tím život dítěte i jeho rodiny,“ dodala závěrem Ivanová.

Homesharing nabízí pečujícím o dítě s autismem možnost získat čas pro sebe a pro ostatní členy rodiny, zatímco jejich děti jsou v bezpečných a podporujících rukou. Homesharing tak přináší nejen potřebnou úlevu a podporu, ale také rozšiřuje povědomí o autismu a podporuje větší integraci těchto dětí do společnosti.

Pro více informací o programu a možnostech, jak se zapojit, navštivte <https://mikasazs.cz/aktivita/homesharing/> nebo kontaktujte přímo organizaci Mikasa, Homesharing, Jan Svojanovský, mobil: 737 355 123.

Máte v rodině nebo ve svém okolí člověka, který hůře slyší?

Chcete vědět, jaké existují kompenzační pomůcky a k čemu slouží? Potřebujete vyřídit sluchadlo a nevíte, zda máte nárok na finanční příspěvek, a jak žádost o něj vyřídit?

Organizace **Tichý svět, o. p. s.**, která má kontaktní místo i v Ostravě, poskytuje zdarma podporu lidem se sluchovým a kombinovaným postižením po celé ČR, včetně Moravskoslezského kraje. Klienty podporuje například ve vyřizování finančních příspěvků, invalidních důchodů, průkazů ZTP či pořizování

kompenzačních pomůcek. Své služby nabízí nejen neslyšícím, ale i osobám, které o sluch přišly náhle či lidem s postupnou ztrátou sluchu.

Pro konzultace a další informace se můžete obrátit na Mgr. Bc. Alenu Hegerovou:

e-mail: alena.hegerova@tichysvet.cz

telefon: 702 158 110

Každé úterý a čtvrtek od 9 do 16 hodin na adrese: Zeyerova 110/12, Ostrava 702 00.

Změna ordinačních hodin Dětského střediska Dobrá MUDr. Kučerová Iva

Pátek 5. 4. 2024 7.30 – 9.30 hodin

Adámkova vila

Přejeme Vám krásný a pohodový den.

Jak jste si již zvykli, na těchto stránkách se dozvíte něco málo ze života v Adámkově vile.

A teď si to představte: ráno začíná snídání do postele a končí večerí servírovanou na pokoji. Denně máte vypráno, uklizeno a nemusíte si ničím lámat hlavu. Svým volným časem nakládáte dle svého uvážení, buď odpočíváte na pokoji, nebo se necháte bavit v kolektivu známých a přátel. Denně je o vás pečováno, a pokud potřebujete pomoci, je pro vás vždy připravená pomocná ruka. No není to život jako na zámku? A to vám popíšeme život ve vile! Ano, je to odměna za celoživotní píli našich klientů, a věřte, děláme to pro ně rádi.



A taky něco navíc, narozeninové oslavy se slavnostně prostřeným stolem, tematické oslavy v adventním čase, silvestrovské oslavy a také oslava svátku sv. Valentýna. Klienti bývají okouzleni novými chuťovými variacemi, ale také českou klasikou, bývají překvapeni barevným laděním prostřené tabule a často je potěší zpívání klasických českých písniček. V podzimních a zimních měsících slavili pan Eduard, paní Marie, paní Jarmila, paní Eva, paní Jiřina a paní Marie. A také nechceme zapomenout na klienty Osobní Asistence, kteří slavili ve svých domácnostech, a to byli pan Imrich, paní Marie, paní Anna, paní Zdenka a paní Eva. Všem přejeme pevné zdraví a krásné, pohodové a šťastné dny.



Těšíme se z každé návštěvy, ať už soukromé, rodinné, nebo návštěvy vedení obcí či kraje. Obrovskou radost udělaly našim



klientům návštěvy dětí z pátého oddělení družiny základní školy v Raškovicích a pěveckého sdružení Zpívání pro radost z obce Krásná. To jsou zážitky, které pohladí na duši, vykouzlí úsměv a vlijí do žil energii.



Existuje spousta citátů na téma práce a zahálka. A v podstatě všechny říkají totéž, že jakákoli práce je lepší, než zahálka. Že činností se člověk udržuje pohyblivější, bystřejší a radost z vykonané práce nám dává sílu do dalších dnů. A tím se také řídíme. Pečení vanilkových rohlíčků přineslo tolik radosti!!! Dokonce pochybělo těsto, tak rychle šla dámám práce od ruky. Je to činnost, která dává smysl, stejně jako ruční práce, které potěší dvakrát, při vyrábění a pak při darování.



Ač je zima krásné období, tak už vyhlížíme teplé jarní dny a těšíme se na to, co nám přinesou.

Sbírka kompenzačních pomůcek: poskytování pomoci tam, kde je potřeba

Milí občané,

s radostí Vás informujeme o nové iniciativě ve prospěch naší komunity! Rozhodli jsme se zřídit půjčovnu kompenzačních pomůcek, která bude poskytovat bezplatný přístup k těmto důležitým nástrojům pro ty, kteří je potřebují.

Abychom mohli tuto službu co nejlépe zrealizovat, potřebujeme Vaši pomoc. Zorganizovali jsme sbírku kompenzačních pomůcek, které máte doma a již je nepotřebujete. Možná máte invalidní vozík, chodítko, nebo další pomůcky, které Vám již neslouží, ale mohou být pro někoho jiného zásadní.

Vaše darované pomůcky budou poskytovat neocenitelnou podporu těm, kteří se potýkají s různými pohybovými omezeními. Každý příspěvek bude mít významný dopad na kvalitu života našich spoluobčanů.



Sbírka probíhá v Adámkové vile, Raškovice 28, kde stačí přijít k zadnímu vchodu, zazvonit a předat nám kompenzační pomůcky, které byste chtěli darovat. Vaše štědrost nám pomůže vytvořit půjčovnu, která bude prospěšná pro všechny.

Mezitím se pustíme do zřizování půjčovny naproti Adámkové vile v bývalé prodejně COOP a brzy Vám přineseme další informace o spuštění služby. Máme v úmyslu zajistit, aby byla půjčovna snadno dostupná a bezplatná, protože nás tato služba zajímá hlavně kvůli Vám, našim občanům.

Děkujeme Vám za každý dar a za Váš příspěvek k vytvoření vřelé a podpůrné komunity pro všechny.

S úctou,

*Lenka Janečková,
ředitelka Adámkovy vily, z.ú.*

Chrámový sbor

Na **Květnou neděli 24. března 2024 v 10.00 hodin** zazní v chrámu sv. Jiří v Dobré

„Kantáta“ Václava Vlastimila Hausmana (na slova V. Reisse)

„**GOLGOTA**“

v provedení chrámového sboru, sólistů, při doprovodu orchestru a varhan

Zve O. Marek a členové chrámového sboru

Policie ČR – Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje

FALEŠNÝ BANKÉŘ NIKDY NESPÍ

Ve večerních hodinách, o víkendech i svátcích... Falešný bankéř nemá stálou „pracovní dobu“ a může vám zavolat kdykoliv. O tom se přesvědčila i žena z Frýdecko-Místecka, kterou „bankéř“ kontaktoval minulý víkend.

Když jí v sobotu dopoledne zazvonil telefon, netušila, že za krátkou chvíli přijde o úspory. Na druhém konci se ozval muž, který se představil jako zaměstnanec jisté banky s tím, že musí ověřit platby, které žena měla zasílat. Když mu sdělila, že žádné platby neprováděla a navíc nemá ani účet u této banky, následovala otázka, kde má tedy žena vedený účet. Nato muži uvedla svou banku a tím hovor skončil. O chvíli později však přišel další telefonát, tentokrát se volající představil jako zaměstnanec ženininy banky s tím, že její bankovní účet byl napaden a peníze jsou v ohrožení.

Žena chtěla být obezřetná, a proto si na oficiálních stránkách své banky zkontrolovala telefonní číslo, ze kterého jí muž kontaktoval. Na stránkách bylo toto číslo opravdu uvedeno jako kontaktní pro podporu při napadení účtu. Žena tak uvěřila, že se jedná o zaměstnance banky. Proto v hovoru pokračovala a nechala se volajícím instruovat, aby své peníze převedla do bezpečí na jiný účet, jehož číslo jí nadiktoval. Pak už poškozená ze svého účtu zaslala v několika plat-

bách na „bezpečný účet“ částku téměř 430 tisíc korun. Poté po ní muž ještě chtěl, aby si navýšila denní limit a odkázal jí na další telefonní číslo. Tentokrát se již jednalo o skutečné číslo na operátora banky, kterého žena požádala o navýšení limitu a také sdělila důvod, tedy že její účet měl být napaden. Operátor pohotově zareagoval, ženě sdělil, že se zřejmě jedná o podvodnou praktiku. Navrhl jí okamžité zablokování účtu a kontaktování policie. Poškozená se tak obrátila na policisty z Jablunkova. Bohužel i přes rychlou reakci banky a policistů se nepodařilo peníze zajistit a žena tak přišla o své úspory. Kolegové ve věci zahájili úkony trestního řízení pro podezření ze spáchání trestného činu podvodu.

Buďte při těchto telefonátech maximálně obezřetní. Podvodníci již dokáží napodobit jakoukoliv emailovou adresu či telefonní číslo, proto si kontakty vždy ověřujte. Pokud vám volá číslo tvářící se jako kontakt z vaší banky, přerušte hovor, zavěste a číslo znovu vytukejte a zavolejte zpátky. Takto se dovoláte na skutečné číslo pracovníkům vaší banky. A především pamatujte, že opravdoví bankovní úředníci nikdy nepostupují tak, že by vás telefonicky naváděli k vybrání či převodu peněz z vašeho účtu a jejich vložení nebo zaslání na jiný, rádo by „bezpečný“ účet.

nrap. Bc. Kateřina Kubzová

DOBERŠTÍ SOKOLI PŘED 100 LETY (k roku 1924)

Sokol koupili pozemek k vybudování vlastního hřiště. Tělocvičná jednota Sokol odkoupila od správy velkostatku ve Frýdku pozemek při bývalé arciknížecí hospodě o rozloze asi 800 m², jež bude využívat jako cvičiště. Zadní část pozemku přidělena je co cvičiště Dělnické tělovýchovné jednotě — DTJ. Jednota má od loňska přislíben pozemek i pro Sokolovnu — tím by dosáhla, po čem nejvíce touží.



První veřejné cvičení na novém hřišti. V neděli 17. srpna Sokol na tomto vlastním hřišti u obecního hostince o 3. hodině odpolední uspořádal veřejné cvičení s průvodem od nádraží s hudbou již od dvou hodin odpoledne.

Dospělí Sokoli cvičí ve středu v 8—9 hodin večer, v sobotu v 9—10 hodin, dorostenci v pondělí v 7—8, ve čtvrtek v 8—9, žáci v úterý a čtvrtek v 5—6 hodin odpoledne. — Stav náradí je tento: bradla, koza, můstek, 2 stálky, kroquet, 18 tyčí ke cvičení, 6 pálek, 2 obrazy, spolková skříň, lampa, návěštní tabule, žíněnka, železná koule k vrhu, prapor, praporek, 8 kroužků, 7 švihadel, 2 tyče, 18 kuželů, míč kopací, slavnostní kroj. Hrazda je opravena, koza je ale celá pořežána při zábavě v hostinci.

Sokol zřídili v Dobré biograf — ale nehraje. Tělovýchovná jednota Sokol zřídila v naší obci kino Beskyd, na které získala vloni licenci; byla u toho i legrace — píše se doslovně: Bratr starosta čte udělení koncese kinové, podmínky pro provozování (velký smích!). Kino bylo zřizováno postupně již od zimy, bratři museli vyčkat, až bude lepší počasí; pak členové budou muset při stavbě vypomáhat. V zápise stojí, že dveře levně dodal bratr Špok, plátno natřel br. Chýlek, tyče udělal br. Krupa. Místnost pro kino se stavěla v dubnu. Hostinský Jarolím žádá za urovnání a čištění po kině 30 Kč za neděli, což Sokol přijímá. Otázka kina však byla v květnu odložena. Kino zahájeno, píše se, ale představení nepořádáno, ježto osvětlení je slabé, nutno poříditi pohon. Představení započne až na podzim, dávají Sokoli do zápisu: až začne „bijáková saisona“ (věrně zapsáno podle slov jednoho člena výboru), sdělují i s dovětkem.

Sokol uspořádali veřejný výlet na řečiště. Po loňském úspěšném výletě k řece uspořádalo také letos podobný výlet Družstvo pro postavení Sokolovny a spolkového domu. Stalo se tak v neděli 13. července za příznivého počasí, takže úplně se vydařil a výsledek byl slušný. Začátek byl ve 3 hodiny odpoledne, hrálo deset mužů Pavelkovy kapely, avšak nešlo se průvodem, nýbrž přímo na výletišť. — Jak se výlet zajišťoval: Desky na lavice se vypůjčí, světlo se zařídí vlastní elektrické (benzínový motorový stroj), pouze se vypůjčí žárovky. Předem ohlásí se všem spolkům v Dobré pořádání, aby nic tuto neděli nepodnikaly. Bufet se obstará, obejdou se místní bratři, po případě rodiny bratrů. Jednatel a sestra Chýlková zároveň poprosí se, aby některé sestry cukroví upekly. Funkce na výletišti se bratrům rozdají. Bratr Zápalka udělá kuželky, což zůstane majetkem Sokola. Desku na muže „házení do tlamy“ dá bratr Ševčík. Na výletišti byly tato atrakce: Střílna ze vzduchovky, kuželna, házení „na tlamu“.

Sokol připravuje hřiště pro veřejné cvičení. Za tím účelem bylo členstvo zapojeno do ohrazení nově vytyčeného hřiště. Plot měl být dřevěný, avšak pilíře dají se železné a stanoveno, aby každý vyplnil svou povinnost, totiž 5 pracovních hodin. Kdo nebude pracovat, zaplatí 2 Kč za hodinu. V pondělí ihned se chopí práce, aby hřiště do 14 dnů bylo hotovo, aby

veřejné cvičení mohlo se konat na vlastním cvičišti. Hudba vezme se místní, vstupné 3 Kč za osobu, večer tanec. Bufet dá se Skuplíkovi, pouze párky a hry vezmou se do režie. Po dvou týdnech se hlásí: Poněvadž čas pokročil, nutno pracovat i ve svátek. Ohrazení je hotovo, ještě nutno upravit hřiště, nabít desky, postavit boudu. Na „veřejném“ (míní se tím veřejné cvičení) zřídí se „peklo“, bufet, kuželna, vzduchovka, házená. Přejde vypomoci Morávka a Frýdek (totiž tamní sestry a bratři Sokolové), hlavně dorostenky a žactvo.

Druhé „veřejné“, první na novém hřišti. Sokoli si vybudovali nové hřiště a účelem pořádání „veřejného“ bylo jen veřejně vystoupit, napsali sami. První cvičení proběhlo za pěkného letního dne, v neděli 17. srpna. Vyšlo se průvodem od nádraží, pak zatočil průvod vesnicí na cvičiště. Výsledek byl skvělý, i když zisk nebyl značný, i tak brán s radostí na vědomí výtěžek 715 Kč.

„Bio Slavia“ již hraje! Po delším čekání, až skončily přípravy na veřejné cvičení, byla provedena zkouška kina v obecním hostinci; „*vše zařízeno, na druhou neděli pustí se do chodu*“. Stalo se tak (bez záruky) v neděli 31. srpna. Není známo, který film byl tehdy promítán, víme ale, že většina potřebných věcí byla již zakoupena, „*starší motor zakoupili Jan Krupa, František Chýlel a Jan Nondek a za mírný poplatek ho budou půjčovat. Kinooperátor se nabízí z Frýdku. Zřídí se návěštní tabule, filmy budou se předem ustanovovat. S kinem ale Sokoli neměli štěstí. Hráti se počalo, ale poněvadž jsme vše začali starým strojem a celé vedení bylo neodborné, museli jsme toho záhy nechat*“, přiznali po čase Sokoli.

Doberské Sokolstvo. Dosud nejčipernější Sokoli letos divadlo hráli jednou — „*divadlo spí*“, zapsali si do deníku, „*sestry nechtějí hrát; jeví se vůbec zmalátnělost této věci*“. Totéž stvrzuje se na valné hromadě: „*Činnost Sokola ochabla, není taková, jaká měla býti. — Pokladna vyčerpána. Dorost cvičí špatně.*“ Polovina cvičiště je pronajata na 6 let za 52 Kč ročně (necelé 3 tisíce dnešní měny). Řeč o cvičišti vyzněla tak, že se vysázejí tam stromy kolem plotu, práce se rozdělí a hřiště na jaře dá se úplně do pořádku.

Přípravil Rostislav Vojkovský, kronikář



Dobrá před 110 lety (1915) — vlevo nahoře první kinosál v hostinci Obecní (tři velká okna npravo).

VOLNÁ KAPACITA DENNÍHO STACIONÁŘE PASKOV

PRO OBČANY MĚST A OBCÍ V MSK

**VE VŠEDNÍ DNY
(LZE LIBOVOLNĚ ZVOLIT)**

VŽDY 7:00-15:00

MAXIMÁLNĚ 304KČ/DEN

KONTAKT:

MGR. MARCELA PISKOŘOVÁ

TEL.: 733 676 613

E-MAIL: MARCELA.PISKOROVA@CHARITAFM.CZ



**STACIONÁŘ NA ZÁMKU
...JE TADY PRO VÁS...**



Komise pro kulturu a školství při Radě obce
Dobrá si Vás dovoluje pozvat na přednášku



DIGITÁLNÍ GRAMOTNOST A DIGITÁLNÍ STOPA

úterý 16. 4. 2024 v 17 hodin / společenský sál ZŠ Dobrá

PŘEDNÁŠEJÍ: doc. JUDr. Jan Kolouch, Ph.D.

Přednáška představí informace o tom, jak vzniká naše digitální stopa, kde a kým je uchovávána a jak, jestli vůbec, ji můžeme smazat.

Pozornost bude v této souvislosti věnována i naší digitální identitě, fenoménu „Internet rabbit holes“ a naší schopnosti odolávat vábení on-line prostředí.

Další část přednášky bude věnována rizikům, která v kyberprostoru hrozí našim dětem.

Možná video upoutávka: https://filesender.cesnet.cz/?s=transfers#transfer_187657



Vstupné: dobrovolné



Komise pro životní prostředí při Radě obce Dobruška
Vás zve na přednášku v terénu zaměřenou pro děti



Jarní aspekt lesa

sobota 20. dubna 2024, 9-12 hod., sraz u Zanzibaru

Můžete se cestou těšit na poznávání:

**rostlin, stromů pomocí pupenů a kůry,
stopy v lese, poznávání zvířat a ptactva**

Přednášku povede Ing. Miroslav Aujeský.

**S sebou: bloček, psací potřeby, vhodné oblečení do lesa
a cedulku se svým jménem**

Komise pro kulturu a školství při Radě obce Dobrá Vás zve na

NÁRODNÍ DIVADLO MORAVSKOSLEZSKÉ

Divadlo Antonína Dvořáka

DIVADELNÍ ZÁJEZD



ZTRACENI V YONKERS

A která rodina je normální?

ČINOHRA / Neil Simon

Překlad: Pavel Dominik

Režie: Janusz Klimek



PÁTEK | 12. 4. 2024

Odjezd autobusem ze zastávky Dobrá střed v 17.25 hod.

Vstupenky v prodeji od 25. 3. 2024 na Obecním úřadě
v Dobré u p.Kolářové, kancelář č.17.

Cena 350 Kč

INFORMACE PRO OBČANY!!!!

UZAVŘENÍ PROVOZU SBĚRNÉHO DVORA V DOBRÉ V DOBĚ VELIKONOČNÍCH SVÁTKŮ!!!

29.03.2024 PÁTEK ZAVŘENO

30.03.2024 SOBOTA ZAVŘENO

01.04.2024 PONDĚLÍ ZAVŘENO

INZERCE



FASÁDY-ZATEPLENÍ KWACZEK s.r.o.

VOLEJTE 731 501 181

Jamnická 523, Frýdek-Místek
(areál AA - STAVEBNINY, 1. patro), info@zatepleni-kwaczek.cz
www.zatepleni-kwaczek.cz

nová
zelená
úsporám

**100% ÚSPĚŠNOST PŘI VYŘÍZENÍ DOTACÍ
DOTACE VYŘÍDÍME KOMPLETNĚ ZA VÁS**



**ZATEPLENÍ FASÁDY, PŮDY, SKLEPA
ZATEPLENÍ PLOCHÝCH STŘECH:**

- shora (střešní EPS + hydroizolační folie nebo modifikované asfaltové pásy)
- foukaná izolace (do dutin plochých střech a šikmin)

ZATEPLENÍ, KTERÉ DÝCHA - BAUMIT OPEN nebo NEW-THERM (PUR desky)

Zateplujeme známými a prověřenými zateplovacími systémy
BAUMIT, WEBER, PCI (BASF), KABE-FARBEN
s jejich výběrem vám kvalitně a odborně poradíme.

CENOVÉ NABÍDKY DĚLÁME ZDARMA A PŘIJEDEME ZA VÁMI KAMKOLI



ADVANCED METAL
TECHNOLOGIES

**Stabilní práce v Dobré
více než 40 let!!!**

Nabízíme:

- motivující mzdové ohodnocení
- závodní stravování, stravenky 130,-Kč
- další benefity

PŘÍDEJ SE K NÁM!

V současné době rozšiřujeme náš tým o tyto profese:

OBRÁBĚČ KOVŮ - BRUSIČ

Požadujeme:

- znalost seřizování a obsluhy brusek na kulato a na plocho (brusky typu BU, BRV, BN, PSGS) do průměru 300mm, max. rozměry stolu 400x800mm
- vyučen v oboru SOU/SŠ - obráběč kovů
- zkušenost v kusové výrobě dle technické dokumentace

SOUSTRUŽNÍK

Požadujeme:

- znalost seřizování a obsluhy klasického soustruhu - Su 100/4
- vyučen v oboru SOU/SŠ - obráběč kovů
- zkušenost v kusové výrobě dle technické dokumentace

OPERÁTOR/PROGRAMÁTOR CNC STROJŮ

Požadujeme:

- Znalost zpracování NC kódů a programů v CAD/CAM systém HEIDENHEIN,
- praxi v oboru min. 1 rok,
- zkušenosti v kusové výrobě,

Více info na: www.vuhz.cz/kariera nebo na tel. 558 601 129

OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM

- 558 412 300 Ing. Jiří Carbol, **starosta**
558 412 312 Pavel Peterek, **1. místostarosta**
558 412 301 Ing. Ludmila Baranová, **2. místostarostka**
- 558 412 308 Martina Nytrová, **vedoucí správního odboru**
558 412 311 Marcela Krestová, **referent správního odboru, sekretariát, podatelna, ověřování, CZECH Point**
558 412 307 Radka Mohylová, **referent správního odboru, matrika, ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point**
- 558 412 305 Marcela Kolková, **vedoucí finančního odboru, účetní**
558 412 306 Jana Kolářová, **referent finančního odboru, místní poplatky, povolení průjezdu přes most**
- 558 412 303 Jaroslava Frischtoková, **vedoucí stavebního úřadu**
558 412 302 Alena Alexová, **referent stavebního úřadu**
558 412 310 Jarmila Lisníková, **referent stavebního úřadu**
558 412 304 Markéta Řízková, **referent životního prostředí, silniční správní úřad, kácení dřevin, investiční referent**
- 558 412 309 Ing. Tomáš Chýlek, **vedoucí odboru správy**
736 614 720 **majetku a investic**
- 739 705 945 **přehrávání hlášení místního rozhlasu**

- 558 412 313 Zdravá výživa, Taťána Jursová

Otevírací doba sběrného dvora v Dobré

Pondělí	8.00 - 12.00 hodin
Středa	13.00 - 17.00 hodin
Pátek	13.00 - 17.00 hodin
Sobota	8.00 - 12.00 hodin

Správce sběrného dvora: Dovoz a odvoz kontejneru na bioodpad:

739 630 870 Evžen Lisník **739 381 380** Zdeněk Friedel

Správce multifunkčního hřiště: 605 887 443 Jana Chobotová

Zpravodaj Obecního úřadu Dobrá, tel.: 558 641 491-2; fax: 558 641 202; oudobra@dobra.cz.

Pravidelný výtisk – Registrace DL. č.E 12337. Výtisk zdarma.

Za příspěvky a za texty v inzerci vydavatel neodpovídá.

Sazba a tisk © Tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o. Uzávěrka dalšího čísla: uvnitř listů.



Literární večer v knihovně



Přednáška: Jak třídit odpad

Vedení obce Dobrá Vás zve na



Koncert

✧ Václava Barana ✧

**neděle 21. 4. 2024 od 17.00 hod.
v kostele sv. Jiří v Dobré**

Zazní skladby z autorské tvorby interpreta

„Hudba – jako déšť, kapka za kapkou proniká do srdce a oživuje jej.“

Romain Rolland

Vstupné: dobrovolné

Dobrovolné vstupné bude věnováno
na obnovu střechy věže kostela sv. Jiří v Dobré.